

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Литовченко Юлии Петровны «Совершенствование методов диагностики и планирования лечения ретенции зубов», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

Актуальность темы диссертационного исследования Литовченко Юлии Петровны обусловлена, в первую очередь, тем, что ретенция отдельных зубов часто осложняет ход ортодонтического лечения, препятствуя достижению его положительного результата. Невозможность гарантированной постановки ретенированного зуба в зубной ряд вследствие отличного от направления прорезывания положения, осложнение клинической картины, удлинение срока лечения в результате наличия плотной костной ткани вокруг зуба делают процесс лечения трудоемким, а результат – не всегда предсказуемым.

Соискателем впервые проведен анализ строения лица пациентов с ретенцией зубов по данным боковых телерентгенограмм, выявлены особенности строения лица у пациентов с различными формами ретенцией зубов.

Впервые соискателем разработана последовательность диагностики ретенции зубов по данным дентальной компьютерной томографии, включающая анализ положения ретенированного зуба, оценку расстояния от ретенированного зуба до компактной пластинки челюсти, оценку плотности костной ткани в области корня ретенированного зуба.

Также автором определена встречаемость различных форм ретенции зубов.

По результатам анализа дентальных компьютерных томограмм автором определены значения плотности костной ткани в области корней зубов верхней и нижней челюсти, которые могут служить ориентиром для сравнения с аналогичными параметрами в области ретенированных зубов для выбора тактики ортодонтического лечения.

Практические рекомендации, предложенные соискателем, представляют интерес для ортодонтов и челюстно-лицевых хирургов и несомненно имеют прикладное значение.

По теме данной работы автором опубликовано 11 научных работ, из которых 6 - в изданиях, рекомендованных ВАК РФ. Автореферат доступно изложен и отражает суть диссертационного исследования.

Таким образом, на основании анализа автореферата, можно сделать вывод о том, что диссертация Литовченко Юлии Петровны «Совершенствование методов диагностики и планирования лечения ретенции зубов», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология, является завершенным квалификационным научным исследованием, в котором на основании полученных результатов обоснованы и сформулированы научные положения и выводы, совокупность которых можно трактовать как решение актуальной для стоматологии задачи: повышение качества диагностики и лечения ретенции зубов, а её автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

Зав. каф. ортодонтии

учреждения образования «Белорусский
государственный медицинский университет»,
председатель Белорусского ортодонтического
общественного объединения,
д.м.н., профессор

Токаревич Игорь Владиславович

07.10.2018 г.

Подпись зав. каф. ортодонтии д.м.н., профессора Токаревича И.В.

ЗАВЕРЯЮ

Подпись Токаревича И.В.

Начальник отдела кадров

Белорусский государственный медицинский университет

«_____» _____ 2019 г.

